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3 . സാധ്യതകളുടെ� ഗണിതം  - ക്ലാസ്്സ - 2 

കഴിഞ്ഞക്ലാസ്സില്‍ പഠിച്ചത് .

 ആടെക ഫ�ങ്ങളുടെ� എണ്ണത്തിടെ$  എത്രതഭാഗമാണ് അനുകൂ�ഫ�ങ്ങളുടെ� എണ്ണം എന്്ന

       കണക്കാക്കുന്ന സംഖ്യയാണ്  സാധ്യത . 

  സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

 ത്രപവർത്തനം      1  

ഒരു ടെപട്ടിയില്‍ 7 ചുവന്ന നിറത്തി�ുള്ള പന്തുകളും 5  നീ� നിറത്തി�ുള്ള പന്തുകളും ഉണ്ട് .

 മടെ<ാരു ടെപട്ടിയില്‍ 9 ചുവന്ന നിറത്തി�ുള്ള പന്തുകളും  7   നീ� നിറത്തി�ുള്ള പന്തുകളും

 ഉണ്ട് .

  a) ആദ്യടെത്ത ടെപട്ടിയില്‍ നിടെന്നാരു പടെന്ത�ുത്താല്‍ അതു ചുവന്നതാകാനുള്ള സാധ്യത
   
       എന്താണ്  ? 
 
  b) രണ്ടാമടെത്ത ടെപട്ടിയില്‍ നിടെന്ന�ുത്താല�ാ  ? 

  c) രണ്ടു ടെപട്ടിയിടെ�യും പന്തുകള്‍ ഒരു ടെപട്ടിയി�ാക്കി അതില്‍ നിടെന്നാരു പടെന്ത�ുത്താല്‍
 
       അതു ചുവന്നതാകാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്  ? 
    
    ഉത്തരം   

  a) ആദ്യടെത്ത ടെപട്ടിയിടെ� ആടെക പന്തുകളുടെ� എണ്ണം  = 7 + 5 = 12

     പന്ത്  ചുവന്നതാകാനുള്ള സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

=
7
12

 b) രണ്ടാമടെത്ത ടെപട്ടിയിടെ� ആടെക പന്തുകളുടെ� എണ്ണം  = 9 + 7 = 16

     പന്ത്  ചുവന്നതാകാനുള്ള സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

=
9
16

  c) ആടെക പന്തുകളുടെ� എണ്ണം  = 12 + 16 = 28

    പന്ത്  ചുവന്നതാകാനുള്ള സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

=
7 + 9
28

=
16
28

=
4
7
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 ത്രപവർത്തനം      2  

1 മുതല്‍ 25  വടെരയുള്ള എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ ഓലരാന്നും ഓലരാ ക��ാസുകഷണത്തിടെ�ഴുതി

 ഒരു ടെപട്ടിയില്‍ ഇട്ടു . ഇതില്‍ നിന്്ന ഒരു ക��ാടെസ�ുത്തു .  

  a) ക��ാസിടെ� സംഖ്യ ഇരട്ട സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത  എന്താണ്  ? 
           
  b) ഒ< സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്  ? 

    ഉത്തരം   

  a)  ഇരട്ട സംഖ്യകള്‍  =  2 , 4 , 6, 8 , 10 , 12 ,14 , 16 , 18 , 20 , 22 , 24 

       അനുകൂ�ഫ�ങ്ങളുടെ� എണ്ണം  = 12 

       ഇരട്ട സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

=
12
25

     

  b) ഒ<  സംഖ്യകള്‍  = 1 , 3  , 5 ,  7 ,  9 , 11 ,  13  ,15 , 17 , 19  , 21 , 23 , 25 

      അനുകൂ�ഫ�ങ്ങളുടെ� എണ്ണം  = 13 

     ഒ< സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത =
അനുകൂല ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം
ആടെ� ഫലങ്ങളുടെ� എണ്ണം

=
13
25

 

 
 NOTE : 

മുകളിടെ� ത്രപശ്നത്തില്‍ , 

ഇരട്ട സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത  +  ഒ< സംഖ്യ ആകുവാനുള്ള സാധ്യത =
12
25

+
13
25

                                                                                                                                                            =
25
25

= 1

 ത്രപവർത്തനം      2    ( ജ്യാമിതീയ സാധ്യത  ) 
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ചിത്രതത്തില്‍  ഒരു വൃത്തടെത്ത രണ്ടു തു�്യ ഭാഗങ്ങളായി മുറിച്ചിരിക്കുന്നു . ചിത്രതത്തില്‍ കണ്ണ�

ച്ച ഒരു കുത്തിട്ടാല്‍ , അത് ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത കണക്കാക്കുക . 

     ഉത്തരം   

 ചിത്രതത്തിടെ� വൃത്തത്തിടെ$ പരപ്പളവിടെ$ 
1
2

ഭാഗമാണ് ചുവന്ന ഭാഗത്തിടെ$ പരപ്പളവ്  . 

  അതിനാല്‍ കുത്്ത  ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത  = 
1
2

 ത്രപവർത്തനം      3  

 

ചിത്രതത്തില്‍  ഒരു വൃത്തടെത്ത നാ�ു തു�്യ ഭാഗങ്ങളായി മുറിച്ചിരിക്കുന്നു . ചിത്രതത്തില്‍ കണ്ണ�

ച്്ച ഒരു കുത്തിട്ടാല്‍ , അത് ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത കണക്കാക്കുക . 

     ഉത്തരം   

 ചിത്രതത്തിടെ� വൃത്തത്തിടെ$ പരപ്പളവിടെ$ 
3
4

ഭാഗമാണ് ചുവന്ന ഭാഗത്തിടെ$ പരപ്പളവ്  . 

  അതിനാല്‍ കുത്്ത  ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത  = 
3
4

 ത്രപവർത്തനം      4  
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ചിത്രതത്തില്‍  ഒരു വൃത്തടെത്ത എട്ടു തു�്യ ഭാഗങ്ങളായി മുറിച്ചിരിക്കുന്നു . ചിത്രതത്തില്‍ കണ്ണ�

ച്്ച ഒരു കുത്തിട്ടാല്‍ , അത് ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത കണക്കാക്കുക . 

     ഉത്തരം   

 ചിത്രതത്തിടെ� വൃത്തത്തിടെ$ പരപ്പളവിടെ$ 
5
8

ഭാഗമാണ് ചുവന്ന ഭാഗത്തിടെ$ പരപ്പളവ്  . 

  അതിനാല്‍ കുത്്ത  ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത  = 
5
8

 ത്രപവർത്തനം   5  

പ� നിറത്തി�ുള്ള ഒരു വട്ടം കറങ്ങാന്‍ പാകത്തില്‍ ഒരു പ�കയില്‍ തറച്ചിരിക്കുന്നു . വട്ടം

 കറങ്ങി നില്‍ക്കുലGാള്‍ , പ�കയിടെ� അG�യാളത്തിനു ലനടെര ചുവന്ന നിറം വരാനുള്ള 

സാധ്യത എന്താണ്  ? ( ചിത്രതത്തിടെ� വട്ടടെത്ത 8 തു�്യഭാഗങ്ങളായി ഭാഗിച്ച്  നിറം  നല്‍കിയിരി

 ക്കുന്നു ) 

     ഉത്തരം   

ചിത്രതത്തിടെ� വൃത്തത്തിടെ$ പരപ്പളവിടെ$
1
8

ഭാഗമാണ്  ഒരു ചുവന്ന ഭാഗത്തിടെ$ പരപ്പളവ്

 ആടെക 4 ചുവന്ന ഭാഗങ്ങളുണ്ട്  . 

  അതിനാല്‍ കുത്്ത  ചുവന്ന ഭാഗത്തി�ാകാനുള്ള സാധ്യത  = 
4
8

=
4 × 1
4 × 2

=
1
2

NOTE : 
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